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Berechnung der Griindungsplatte fiir einen Schornstein, 665

Platte am Punkte m Rann also in Verbindung mit den Bemerkungen auf S. 129
folgendermalien angeschrieben werden: 5
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Der Ansatz enthilt (# 4 3) unbekannte Wurzeln ¢, in (n + 1) linearen Gleichungen,
die daher noch durch die Randbedingungen fiir r = », und » = », ergiinzt werden
miissen. Bei freien oder frei aufliegenden Rindern ist M, =0, M, = 0, bei ein-
gespannten Riéndern ¢, = 0, @, = 0, bei der Kreisplatte aullerdem ¢, = 0. Der
Kern der Matrix enthilt in jeder Zeile 3 unbekannte Wurzeln, die daher nach
Abschn. 29 oder durch Iteration nach Abschn. 30 berechnet werden,
Die Schnittkrifte sind
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Die Verformung der Platte folgt aus dw/dr=g/N,
zu
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Berechnung der Griindungsplatte fiir einen
Schornstein.

l. Geometrische Grundlagen. Abmessungen der
Platte nach Abb. 637.

hg=hg=2,2m, fyp = 1,5 m.

Intervallbreite ¢ ;-“.‘][j — 09 m. Im i(_'i:l'#’lg’r"n Teil der
Platte ist
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2.Belastung, Ringformige Belastung Pnach Abb. 637 a.
Der Bodendruck p = Pfr2 m wird gleichmafBig verteilt
angenommen,

3. Vorzahlen der Differenzengleichungen
(965) nach (964)
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5. Matrix der Differenzengleichungen (965) nach Elimination von ;.
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Iireisplatte gleichbleibender Dicke auf elastischer 13 tiung. 66T

Die Auflésung h Abschn. 20 liefert
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Kreisplatte mit gleichbleibender Dicke auf elastischer Bettung. Die
duleren Kriifte bestehen aus der Auflast # (r) und dem Bodendruck o
nach den Angaben auf S. 17 proportional zur Einsenkung w M T
der Platte gesetzt werden soll {:,f; — cw). Daher besteht HIR &|
zwischen dem Verschiebungszustand und den Aulleren [ 7
Kriften nach (948) folgende Differentialbeziehung: 1= 1 ]

dw o1
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dw P h =T
et Cw=2 (988 ) Sl
¥ dy N N x 4 Abb; 630.
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S1e besitzt auch Bedeutung fiir p = 0, um den Verschiebungszustand = fiir vor-
geschriebene Randkrifte M., , 0,., anzugeben.
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